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WARUNKI TECHNICZNE I OGOLNE PRZYELACZENIA DO
KOMUNALNEJ SIECI DESZCZOWEJ .

dla obicktu : kaplica $w. Gertrudy na dziafce nr 187/1 przy ulicy H. Modrzejewskiej
w Koszalinie.

1.MIEJSCE PODLACZENIA DO SIECI KANALIZACYJNEJ .
Kanalizacja deszczowa - DN 230, teren przylegajqcy do dziatki 187/1;

2.INNE WYMOGI .
Przylacze kanalizacji deszczowej projektowac z rur PVC lub WIPRO.

Wilgczenie do kanalu komunalnego wykonac poprzez tulej¢ przejsciows do istnigjacych

studni na kanale komunalnym.
W pasie drogowym nalezy zastosowa¢ studnie z kregéw zelbetowych @ 1200 z wiazami

zeliwnymi z wypelnieniem betonowym.
W obrebie dziatki dopuszcza sig stosowanie studni z PVC o $rednicach mniejszych

niz 1000 mm.
Projekt budowlany podlega uzgodnieniu w Zarzadzic Drog Miejskich przed zlozeniem
w Zespole Uzgadniania Dokumentacii .

Przylacze przed zasypaniem zainwentaryzowac geodezyjnie i zglosiC do odbioru
w ZDM , ul. Polczyniska 24.

Do odbioru przedlozy¢ geodezyjng mapg powykonawcza wykonanego przyltacza.

Warunki tracqg moc po uplywie 2 lat od daty wystawienia .

Sad Rejestrowy: Sad Rejonowy w Koszalinie X Wydziat Krajowy Rejestru Sadowego, numer pozycji rejestru: 0000031299
KONTO: PKO BP S.A. | Oddziat Centrum w Koszalinie nr 84 1020 2791 0000 7302 0009 3609



Zalacznik nr 1
1.0 Zebranie obciazen.

1.1 Obcigzenie wiatrem.

Obciazenie charakterystyczne:
P=qC.CP
gdzie:
qi= 0.35 kN/m’ - strefa I, o =60°
C=1.0 - dla potaci dolnej
C=08+002z=08+002x22=124 -dlasygnatrki
C=07 - dla potaci nawietrznej
C=-04 - dla potaci zawietrznej
B=138 - wspolczynnik dziatania porywow wiatru
y=13 - wspoélczynnik obcigzenia

1.1.1 Obcigzenie krokwi w dolnej polaci dachowej.
rozstaw krokwi 1= 0.90 m
- obciazenie polaci nawietrznej:
pe=035x1.0%0.7 x 1.8 = 0.44 kN/m”
obciazenia przypadajace na krokiew pi' = 0.44 x 0.90 = 0.40 kN/mb

- obcigzenie potaci zawietrznej:
p=0.35x 1.0 x (-0.40) x 1.8 =-0.25 kN/m”
obciazenia przypadajace na krokiew pyx = 0.25 x 0.90 = 0.23 kN/mb

1.1.2 Obciazenie wiatrem helmu sygnaturki.
- obciazenie potaci nawietrznej:
p*=035x1.24x 1.0x 1.8 =0.78 kN/m*
wypadkowa dziatania wiatru P=0.78 x 2.0x 6.1 x 2=4.76 kN

- obcigZenie polaci zawietrznej:
p=0.35 x 1.0 x (-0.4) x 1.8 = -0.25 kN/m’
wypadkowa dzialania wiatru P=0.25x2.0x6.1 x2=1.52 kN

1.1.3 Obciazenie wiatrem latarni
- obcigzenie polaci nawietrznej:
wypadkowa dziatania wiatru P*=0.78 x 2.0 x 2.0 x /2 =1.56 kN

- obciazenie potaci zawietrznej:
wypadkowa dzialania wiatru P*=0.25x 2.0 x 2.0 x /2 = 0.50 kN

1.2 Obciazenie Sniegiem.
Obciazenie charakterystyczne:
Sk=QC

gdzie:
Q«= 0.70 kN/m” -strefal, a=60°
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C=0 - obciazenie $niegiem pomija sie.

1.3 Obciazenia stale.

- dachowka ceramiczna klasztorna 0.90 kN/m?
- folia paroszczelna i deskowanie 25 mm
0.025x5.5 0.14 kN/m*
Razem 1.14 kKN/m®

=13 - wspdlczynnik obcigzenia
Obciazenie stale przypadajace na krokiew:
gi-= g cosa 1=1.14 x cos 60° x 0.9 = 0.52 kN/m
gl = g sina 1= 1.14 x sin 60° x 0.9 = 0.89 KN/m

2.0 Obciazenie konstrukcji.
2.1 Obciazenia state od helmu i latarni.
- gont na deskowaniu hetu 8 x 2.0 x 6.0 x 0.40(kN/m”) x 1% =192 kN
- krokwie 8 x 0.12 x 0.15 x 6.0 x 5.50(kN/m’) = 4.83 kN
- wieniec obwodowy 8 x 0.18 x 0.22 x 1.0 x 5.50(kN/m’) = 5.23 kN
- gont na deskowaniu latarni 8 x 1.0 x 0.04 x 2.0 x 5.50(kN/m”) = 3.52 kN
- shipy 8x0.19x0.20 x 2.0 x 5.50 (kN/m?)
razem ciezar sygnaturki  36.12 kN ( na jeden stup przypada 4.52 kN)

2.2 Obciazenie od wiatru.

2.2.1 Moment obrotowy od wiatru

- strona nawietrzna: 4.76 x 4.0 x4.76 + 1.56 x 1.0 = 20.6 kNm
na jeden stup przypada 20.6 : 4= 5.14 kNm

- strona zawietrzna: 1.56 x 4.0+ 0.5 x 1.0 =6.74 kNm
na jeden stup przypada 6.74 : 4 =1.68 kNm

mgr inz|Zbigniew Kocur
Upr. bud. do frojektowania i kjerowania
robotami bud ﬁ@ﬁg&y&xraniueﬁ
w spec. konsirt j owlanej

Nr UAN/7210/459/87 i 114/90
Czlonek ZOIIB nr ZAP/BO/1300/G1
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Zalacznik nr 2

KROKIEW
WEZLY:

WEZLY:
Nr: X[m]: Y [m]:

1 0,000 0,000
2 1460 2,630
3 290 5,130

PODPORY: Podatnos$ci

Wezel: Rodzaj: Kat: Dx(Do*): Dy DFi:
[m/kN] [rad/kKNm)

1 stala 0,0 0,000E+00 0,000E+00
2 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00
3 stala 90,0 0,000E+00 0,000E+00

PRETY I PRZEKROJE PRETOW:

2,630

PRETY UKELADU:
Typy pretow: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciggno
22



Pret: Typ: A: B:  Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekro;j:

110 1 2 1460 2,630 3,008 1,000 1B 180x130
201 23 1,500 2,500 2,915 1,000 1B 180x130

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. Alcm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] hfem] Materiat:

1 2340 6318 3296 702 702 18,044 Drewno C18

STALE MATERIALOWE:

Material: ModutE: Naprezgr.: AlfaT:
[N/mm2] [N/mm2] [1/K]

44 Drewno C18 9000 18,000 5,00E-06

OBCIAZENIA:
OBCIAZENIA: ([kN],[kNm],[KN/m])

Pret: Rodzaj: Kat: PI1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:

Grupa: A "pokrycie dachu" State  yf=1,30

I Liniowe 590 052 052 000 3,01

I Liniowe -300 0,89 08 000 301

2 Limiowe 590 052 0,52 0,00 292

2 Liniowe -300 089 0,89 0,00 292
Grupa: B "Wiatr strona nawietrzna" Zmienne vf=1,30

1 Liniowe 590 040 040 0,00 3,01

2 Liniowe 59,0 040 040 000 292
Grupa: C "Wiatr strona zawietrzna” Zmienne 7y f=1,30

1 Liniowe 590 0,23 -023 0,00 301

2 Liniowe 590 0,23 -023 0,00 292

WYNIKI
Teoria I-go rzedu

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa: Znaczenie:  Wd: vf
Cigzar wi. 1,10
A -"pokrycie dachu" Stale 1,30

B -"Wiatr strona nawietrzna"  Zmienne 1 1,00 1,30
C -"Wiatr strona zawietrzna"  Zmienne 1 1,00 130

MOMENTY:
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TNACE:

SILY PRZEKROJOWE: T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi.+ABC Relacja obe.!

Pret: x/L: x[m]:

M[KNm]:  Q[kN]:  N[kNJ:

1 0,00 0,000 0,0 1,0 -1,9
0,38 1,128 0,6* 0,0 -0.5
1,00 3,008 -1,0 -1,7 1,9
2 0,00 0,000 -1,0 1,8 -1,8
0,63 1,822 0,6* 0,0 0,4
1,00 2,915 0,0 -1,0 1,8
* = Wartoéci ekstremalne
NAPREZENIA:
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NAPREZENIA: T.Irzedu
Obciazenia obl.: Cigzar wi.+ABC Relacja obe.!

Pret: x/L: x[m]: SigmaG: SigmaD: SigmaMax/Ro:

[MPa]
44 Drewno C18
1 0,00 0000 -01 -0, 0,004
1.00 3,008 1,5 -14 0,086*
2 0,00 0,000 1.4 -15 0,086*
1,00 2915 0,1 0,1 0,004
* = Wartos$ci ekstremalne
REAKCIJE PODPOROWE:

22

REAKCJE PODPOROWE: T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi+ABC Relacja obc.!

Wezel: H[kN]: V[kN]: Wypadkowa[kN]: M[kNm]:

1 0,0 22 2.2
2 -1,2 4,9 5.1
3 0,0 2,1 2,1

PRZEMIESZCZENIA WEZLOW: T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi+ABC Relacja obc.!

Wezel:  Ux[m]: Uy[m]: Wypadkowe[m]: Fi[rad]([deg]):
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1
2
3

-0,00000 -0,00000  0,00000
-0,00000 -0,00000  0,00000

0,00002 ( 0,001)

robotan}i b u@iw‘ v

W N8, OR | 4
Nr UAN/T7210/459/%7 |_L‘ y
Czlonek ZOB nr 741



Zadanie: krokiew

180

I—--71 JUH—;

Przekroj: 1 “B 180x130”
Wymiary przekroju:

h=180,0 mm b=130,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:

Jxg=6318.0; Jyg=3295.5 em®; A=234,00 cm® ix=52;1y=3,8 cm; Wx=702,0; Wy=507.0 cm’.

Wlasnosci techniczne drewna:

Zalacznik nr 3

Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukeji (temperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko przez kilka tygodni w

roku) oraz klasg trwania obcigzenia: Stale (wigcej niz 10 lat, np. cigzar wiasny).

Kmod = 0,60

Cechy drewna: Drewno C18.
fm,k . 18,00
frox=11,00
Sroox=0,30
Soox=1800
Jas0x= 4,80
fux=2,00
E . mean = 9000 MPa
E 90 mean = 300 MPa
E 0,05 = 6000 MPa
G mean = 560 MPa
p 1 =320 kg/m®

Sprawdzenie nosnosci preta nr 1

)JM=I,3

Sma=831 MPa
froa=5.08 MPa
fis0a=0.,14 MPa
JSooa=831 MPa
Soona= 2,22 MPa
fv,d =0,92 MPa

Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne wartoéci wielkosci

statycznych.

No$nosé na rozcigganie:

Wyniki dla x,=3,01 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “ABC”.
Pole powierzchni przekroju netto A4, = 234,00 cm’.

0i0a=N/4a=1,9/23400 x10=

NoSno$¢ na Sciskanie:

0,1 < 5,08 =ft.9,é

Wyniki dla x.=0,00 m; x,=3.,01 m, przy obciazeniach “ABC”.

- dlugo$é¢ wyboczeniowa w plaszezyZnie ukladu(wyznaczona na podstawie podatno$ci wezlow):

fe=ul=0,840%3,008=2,527Tm

- dlugo$é wyboczeniowa w plaszezyZnie prostopadiej do plaszezyzny ukladu:
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; {.=p1=1,000x3,008 = 3,008 m
Diugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszczyznach prostopadiych do osi gléwnych przekroju, wynoszg:

[y =2,527Tm, lz=3,008 m

Wspolezynniki wyboczeniowe:
Ay=leyliy=2,52710,0520=48,63
Aho=1.,1i,=3,008/0,0375=280,16
O crity = 7 Eops [ A% = 9,87%6000 / (48,63)° = 25,04 MPa
0 omitz =7 Eogs / A% = 9,87x6000 / (80,16)* = 9,22 MPa

Jraty = \Se0se ! Coerity =~/18/25,04 = 0,848

btz = [ Toor /Gegrns =~[18/9,22'=1,397
ky=05[1+f(Aray-0,5)+ A,ZreLy] =0,5%[140,2%(0,848 -0,5) + (0,848)] = 0,894
kz= 0,5 [1 +ﬁc(;um]!z-0 5)+l2 z] =0 5><[1+O 2)((1 397 -0 S)+ (1 397)2] - 1,566

koy= 1Ky +Jky N0, ) =1/(0,894 +[0,8947 - 0,8482 ) = 0,849

kou= Uk, + k2 =22,;.) = 1/(1,566 +1/1,566% - 1,397%) = 0,440

Powierzchnia obliczeniowa przekroju A4 = 234,00 cmZ.
Noséno$é na ciskanie:
Geaa=N/As=19/234,00 x10=0,1 <3,65 =0,440x831 =k, fc0a
Sciskanie ze zginaniem dla x,=1,13 m; x;=1,88 m, przy obcigzeniach “ABC™:
Seod Omzd  Smyd _ 0,0 o 0,0

+k, = : I8 =0,103<1
kc,yf;',ﬂ,d fm,z,a’ fm,y,a‘ 0:849x8>3 1 8;3 1 8:3 1 ’

G od Smz.d Con,y.d 0.0 0.0 0,8
k) + - — ? + ) 0 7 = 0 7
kc,zf;:,o,d fm,z,d fm,y,d 05440)(8’3 1 8:3 i 8 3 1 ’0 e

Noénos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=3,01 m; %,=0,00 m, przy obcigzeniach “ABC”.
Dhugosé obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego réwnomiernie lub momentami na korcach, przy
obcigzeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
£4=1,00x3008 + 180 + 180 =3368 mm

p LAt 4 Eo mean \/ 3368x180x8,31 419000 025
oo =\ nb?E, 3,142x1302x6000 560
Wartos¢ wspolczynnika zwichrzenia:
dla A e <0,75 Bip=1
Warunek statecznosei:

Oma=M/W=10/702,00 x10*=1,5 <83 = 1,000x8,31 =ke fma
Noénoéé dla x.=3,01 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “ABC™

(a7 Lo G
1,0,d m,y,d k mad 0.1 o 1,5 +0.7x 0,0 =02<1

fioa fagd " Sauza 508 831 7 831

Gt,(),d km c“m,y,a’ + cm,x,d _ 0,1 + 0 7)( 1 5 + 0,0 _

+ = T
f;‘,O,a‘ fm,y,d fm,z,a' 5708 893 1 873 1
No$nosé ze sciskaniem dla x,=1,13 m; x,=1,88 m, przy obcigzeniach “ABC™:
62 om Gm Z,
s, Sopt y g Omeat DO L O3 L0720 _g1<1

[ . " fuia 8312 831 8,31



2
Scod +k Gm,y,d + Somzd _ 0,02 +0.7x 0,8 0,0

oy " ford Suma 83 *
¢,0,d m,y,d m,z,d 3

831 831 »~1

2

Noéno§¢ na Scinanie:

Wyniki dla x,=2,63 m; x,=0,38 m, przy obcigzeniach “ABC”.

Naprezenia tnace z uwzglgdnieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
T,4=1,5V,/A4=15%14/2340%10=0,1 MPa
Tya=1,5V,/A=15%00/234,0 x10=0,0 MPa

Przyjeto k.= 1,000.

Warunek nosnosci
ra= \Tod +Tya =~J0,12+ 0,0 =0,1<09=1,000x0,92 =k, fua
Stan graniczny uZytkowania:

Wyniki dla x,=1,32 m; x,=1,69 m, przy obcigzeniach “ABC”.
Ugiecie graniczne
# nerin = / 150 =20,1 mm
Ugiecia od obcigzen stalych (cigzar wiasny +“A”):
U nn =t zinst [1 + 19,2 (WLY 1+ ae) = -0,4%[1 + 19,2%(180,0/3008)*](1 +0,60) = -0,7 mm
Uy fin= U yinst (1tkger) = O,OX(I ne 0,60) =0,0 mm
Ugiecia od obciazen zmiennych ("BC™):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Stale (wiecej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).
U o0 = U zinst [ F 19,2 (WLY (14K o) = -0,1%[1 + 19,2%(180,0/3008)°](1 +0,60) = -0,2 mm
Uy g0 = U yinst (1K ger) = 0,0%(1 +0,60) = 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
Uzmn=-0,7+-02=1,0<20,1 =0 po1 5

mgr inZ. Zbigniew Kocu.
Upr. bud. dolprajekiowania | klerawaniz
robotami budo ilibgz ogranicros
w spec. K jAG-ldow!nrcd
Nr UAN/7210/459/87 i 114/ £
Czlonek ZOIIB nr ZAP/BO/1 20301

.
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PEATEW
WEZLY:

Zalacznik nr 4

WEZLY:

Nr: X[m]: Y [m]:

1 0,000 0,000
2 2,100 0,000

PODPORY: Podatnos$ci

Wezel:  Rodzaj: Kat: Dx(Do*): Dy: DFi:

[m/kN] [rad/kNm]

i stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00
2 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00

PRETY UKEADU:

Typy pretdw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub

22 - ciggno

Pret: Typ: A: B:  Lx[m]: Ly[m]: Lim]: Red.EJ: Przekroj:

1 00 I 2 2100 0000 2,100 1,000 1B210x180

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

Nr. Alcm2] Ix[em4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[ecm3] hjecm] Material:

1 3780 13891 10206 1323 1323 21,0 44 Drewno C18

STALE MATERIALOWE:

Material: ModulE: Naprezgr.: Alfal:
[N/mm2] [Nmm2] [1/K]

44 Drewno C18 9000 18,000 5,00E-06

OBCIAZENIA:

| H=2,100

OBCIAZENIA: ([kN],[kNm], [kN/m])

Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
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Grupa: B "" Zmienne 0Of=1.30

1 Skupione 00 3,90 1,05
1 Skupione 00 3,90 0,25
1 Skupione 0,0 3,90 1,85
WYNIKI
Teoria I-go rzg¢du

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa: Znaczenie: 0Od: Of:
Cigzar wi. 1,10
B-" Zmienne 1 1,00 1,30
MOMENTY:
B <oy T e
E e -_,J!.. Rt
4,0
TNACE:
,L:"_ ......... I’T
255 25
H i
.k % ]
2,5 -2..6
77T
NORMALNE:
g = 7
SHY PRZEKROJOWE: T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi.+B
Prett x/L:  x[m]: M[kNm]: Q[kN]: N[kNJ:
1 000 0,000 0,0 7,7 0,0
0,50 1,050 4,0% 2.5 0,0
1,00 2,100 0,0 1.7 0,0
* = Wartoéci ekstremalne
NAPREZENIA:
JENENEESC L,
------- . | HaS
B ~— | e

NAPREZENIA:  T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi+B

e

Pret: x/L: x[m]: SigmaG: SigmaD: SigmaMax/Ro:



Zalacznik nr 5
Zadanie: platew

BN

4
£ 7717
y -=== Pl u‘.‘.u“;d,"’...‘.‘.-“; SRR, R o H
; & li
4 : H 28 . 25
A B
—- =
\, 25 3/ |
L 1,9“-.._._‘_\.“h ""’__,-q_g
: S i 27 a7
pau gy
! 180 ! 40

Przekréj: 1 “B 210x180”
Wymiary przekroju:
h=210,0 mm b=180,0 mm.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=13891.5; Jyg=10206,0 cm*; A=378,00 cm? ix=6,1;iy=5,2 cm; Wx=1323,0; Wy=1134,0 cm’.
Wlasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klase uzytkowania konstrukcji (temperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko przez kilka tygodni w
roku) oraz klase trwania obcigzenia: Stafe (wiecej niz 10 lat, np. cigzar wiasny).

Kmm"= 0,60 M =1,3

Cechy drewna: Drewno C18.
Smx=1800 fma=831 MPa
Srox=11,00 Sroa=5.,08 MPa
Jro0x=0,30 fi0a=0,14 MPa
fc,O,k = 18,00 fc_o,d = 8,31 MPa
Sooox=4.80 Ses0a=2,22 MPa
Soxe=2.00 Sva=0,92 MPa

E o mem = 9000 MPa

E 90.mean = 300 MPa

E 0,05 = 6000 MPa

G mean = 560 MPa

p x =320 kg/m’
Obciazenie prostopadle do plaszczyzny ukladu:
Przyjeto charakterystyczne warto$ci momentéw przywezlowych M, = 0,0 i My, = 0,0 kNm oraz obcigzenia rozlozonego na calej
dhugosei preta q = 3,0 kKN/m. Przyjeto staly moment skrecajacy My, = 0,0 KNm. Czgéciowy wspdliczynnik bezpieczenstwa dla
tych obciazen wynosi ye= 1,30.
Sprawdzenie nosnosci preta nr 1
Sprawdzenie no$nosoi przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne warto$ci wielkosci
statycznych.
Noénosé na zginanie:
Wyniki dla X.=1,05 m; x,=1,05 m, przy obcigzeniach “B”.
Dhugo$¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego réwnomiernie lub momentami na koricach, przy
obcigzeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:

14=1,00x2100 +210 + 210 =2520 mm
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Lihfma f 0,mean \/ 2520x210x8 31 900020170
Aeim =\ p7E, 3,142x180°x6000 VN 560
Wartosé wspolczynnika zwichrzenia:
dla/lreLm_O'?S km';=1
Warunek statecznosci:
Gma=M/W=40/132300 x10° =3,0 <83 = 1,000x8 31 = K et frma
No#nosé dla x.=1,05 m; x,=1,05 m, przy obcigzeniach “B”:

Smyd Sm,z, d _ 3 O 1.9
+ &, +0,7x—=2—-=9 1

fm,y,d’ fm,z,d 873 1 8,3 1 ,5 =

k Gm,y,d + Cmzd =0.7x 3,0 + 1,9

" fuya  Smza | 831 831

Nosnos¢ na Scinanie:
Wyniki dla x,=0,25 m; x,=1,85 m, przy obcigzeniach “B”.
Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukeji sit poprzecznych przy podporach:
2a=1,5V,/4=15%4,6/3780 x10=0,2 MPa
Tya=1,5V,/A=15x22/378,0 x10=0,1 MPa
Przyjeto k.= 1,000.

=05<1

Warunek nosnosci
ta= Y Tod +Tra =/0,22+0,12 =02 <09 = 1,000x0,92 = ky fua
Stan graniczny uzytkowania:
A B

Wyniki dla x,=1,05 m; x,=1.05 m, przy obciazeniach “B”.
Ugiecie graniczne
# netfin = ¢ / 150 = 14,0 mm
Ugiecia od obciazen stalych (cigzar wiasny + “7):
U ofin = U st [+ 19,2 (WLYI(1+Hk ger) = 0,0x[1 +19,2%(210,0/2100)*](1 + 0,60) = 0,0 mm
Uy sin = Uyt [1 + 19,2 (WLYI(1He geg) = 0,0%[1 + 19,2%(180,0/2100)’](1 +0,60) = 0,0 mm
Ugiecia od obciazefi zmiennych (“B”):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Stafe (wigcej niz 10 lat, np. cigzar wlasny).
U g = U s [1 + 19,2 (WL T(14K 600 = -1,0x[1 + 19,2%(210,0/2100)*](1 +0,60) = -2,0 mm
Uy gin = Uyise [1 + 19,2 (WLY](1H aer) = 0,8%[1 + 19,2%(180,0/2100)*](1 +0,60) = 1,5 mm
Ugiecie calkowite:
toin=0,0+-20=2,0<140 =t/ et
Uy =0,0+1.5=15<140 =t potfin

2 2
= V¥ T Uy =177+ 1,32 =25 <140 =u e in

mgr inz. Zbigricw ;.
Upr. bud. flo projektowars i kiar. -

robotaml u m;b z agr
budeow. - -

Nr UAN/’TZWMSQIf? M
Czlonek ZONIB nrZAD  ~
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, Zalacznik nr 6
KONSTRUKCJA NOSNA
WEZLY:

WEZLY:

Nr: X[m]: Y[m]: Nr: X[m]: Y [m]

1 0,000 0,000 11 6,370 2,300
2 7,930 0,000 12 1,560 2,300
3 0470 0,000 13 3,560 0,500
4 7460 0,000 14 4370 0,500
5 4370 0,000 15 1,810 2,110
6 3560 0,000 16 6,120 2,110
7 3,560 4,600 17 1410 0,000
8 4370 4,600 18 6,520 0,000
9 1560 1,740 19 3,560 2300
10 6,370 1,740 20 4370 2300
PODPORY: Podatnosci

Wezel: Rodzaj: Kat: Dx(Do*): Dy: DFi:
[m/kN] [rad/kNm]

1 stata 0.0 0.,000E+00 0,000E+00
2 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00

OSIADANIJA:

Wezel: Kat: Wx(Wo*)[m]: Wy[m]: Flo[grad]:

Brak Osiadan
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PRETY:

— o
0,250 0,150
=0
I

s 2
4 0, 0]
M——o,mc ‘FTDE 1,750 { 0,810 ! 1,750 l" ‘

PRZEKROJE PRETOW:

[

— |P,47q|

0,250 0,150

) 4 2 S
47 0, 0250 47
‘P c; 0,940 FTO! 1,750 l 0810 ! 1,750—-}-%-—0,940—?—3

PRETY UKLADU:
Typy pretow: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciggno

Pret: Typ: A: B: Lx[m]: Ly[m]: L[m]: Red.EJ: Przekrdj:

1 00 13 0470 0,000 0470 1,000 4 B 240x190
2 00 317 0940 0,000 0,940 1,000 4 B240x190
3 0017 6 2,150 0,000 2,150 1,000 4B 240x190
4 00 6 5 0810 0,000 0,810 1,000 4B 240x190
500 518 2,150 0,000 2,150 1,000 4B 240x150
6 00 18 4 0,940 0,000 0,940 1,000 4B 240x190
7 00 4 2 0470 0,000 0470 1,000 4 B240x190

g

l,

2
@
=

i

-
[
B
(=]

3

V=4,600
H=7,930

2,300
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8§ 10 6 13 0,000 0500 0,500 1,000 2B 200x190
9 00 13 19 0,000 1,800 1,800 1,000 2B200x190
10 00 19 7 0,000 2,300 2300 1,000 2B 200x190
11 11 7 8 0,810 0,000 0,810 1,000 2B 200x190
12 00 8 20 0,000 -2,300 2,300 1,000 2B 200x190
13 00 20 14 0,000 -1,800 1,800 1,000 2 B 200x190
14 01 14 5 0,000 -0,500 0,500 1,000 2B 200x190
15 00 915 0,250 0370 0447 1,000 2B 200x190
16 01 15 7 1,750 2,490 3,043 1,000 2B 200x190
17 10 3 9 1,09 1,740 2,053 1,000 2B 200x190
18 01 10 4 1,090 -1,740 2,053 1,000 2B 200x190
19 10 8 16 1,750 -2,490 3,043 1,000 2B 200x190
20 00 16 10 0,250 0,370 0,447 1,000 2 B 200x190
21 01 1011 0,000 0,560 0,560 1,000 1B 180x180
22 01 912 0,000 0,560 0,560 1,000 1B 180x180
23 11 12 19 2,000 0,000 2,000 1,000 31Ia23x29
24 11 1920 0,810 0000 0810 1,000 3 IIIa23x29
25 11 2011 2,000 0000 2,000 1,000 3 IIIa23x29
26 11 16 14 -1,750 -1,610 2,378 1,000 2B 200x190
27 11 13 15 -1,750 1610 2,378 1,000 2 B200x190

WIELKOSCI PRZEKROJOWE:

1 3240 8748 8748 972 972 18,044 Drewno C18
2 3800 12667 11432 1267 1267 20,0 44 Drewno C18
3 3680 42535 16223 1411 1411 23,044 Drewno C18
4 4560 21888 13718 1824 1824 24,0 44 Drewno C18

STALE MATERIAL.OWE:

Material: ModutE: Naprezgr.: AlfaT:
N/mm2] [N/mm2] [1/K]

44 Drewno C18 9000 18,000 5,00E-06

OBCIAZENIA:

Nr. Alem2] Ix[cm4] Iy[emd] Wg[em3] Wd[cm3] h[cm] Material:
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OBCIAZENIA: ([kN],[kNm],[kN/m])

Pret: Rodzaj: Kat: P1(Tg): P2(Td): afm]: b[m]:

Grupa: A "cigzar sygnatury" Stale 0Of=1,30

21 Skupione 0,0 12,90 0,56

22 Skupione 0,0 12,90 0,56

Grupa: B "" Zmienne 0Of=1,30

10 Skupione 0,0 4,50 2,30

12 Skupione 0,0 4.50 0,00

Grupa: D " Zmienne 0f=1,00

16 Skupione 0,0 5,80 3,04

19 Skupione 0,0 5,80 0,00

Grupa: E "obc. wiatrem sygnaturki” Zmienne 0Of=1.30

10 Skupione 90,0 4,76 2,30

10 Moment -5,14 2,30

12 Skupione -90,0 -1,52 0,00

12 Moment -1,70 0,00

Grupa: F "obc. od platwi" Zmienne 0f=1,30

21 Skupione 90,0 1,20 0,56

22 Skupione 90,0 4,80 0,56
WYNIKI
Teoria I-go rzedu

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa: Znaczenie: 0Od: 0OFf

Cigzar wi. 1,10
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A -"cigzar sygnatury" Stale 1,30

B-" Zmienne 1 1,00 1,30

D-" Zmienne 1 1,00 1,00

E -"obc. wiatrem sygnaturki"  Zmienme 1 1,00 1,30
F -"obc. od platwi" Zmienme 1 1,00 130
MOMENTY:

2 e

P S
108 08 T

184 184

TNACE:
01
-2,20,1
2,2
8414
>
38240 40
3832
NORMALNE:
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SILY PRZEKROJOWE:

T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi +ABDEF

Pret: x/L: X[m]: M[kNm]: Q[kN]:  N[kN]:
1 000 0,000 -0,0 230  -109
1,00 0470 10,8 230 -109
2 0,00 0,000 10,8 -3,8 43
1,00 0,940 7.1 4,0 43
3 0,00 0,000 7.1 -4,0 43
1,00 2,150 -1,8 4.3 43
4 0,00 0,000 -18 -8,1 0,4
1,00 0,810 -8.3 -8.2 0,4
5 0,00 0,000 -83 8,9 1.3
1,00 2,150 10,5 8.6 1,3
6 0,00 0,000 10,5 8,6 1,3
1,00 0,940 184 8.4 1,3
7 0,00 0,000 18,4 -39,2 -26,9
1,00 0,470 0,0 -39.3 -26.9
8 0,00 0,000 0,0 3.9 -3,7
1,00 0,500 1.9 3.9 3,7
9 0,00 0,000 1,9 -0,4 0,4
1,00 1,800 1.3 0.4 0,6
10 0,00 0,000 1,3 -35 0,8
1,00 2,300 -6,7 -3.5 11
11 0,00 0,000 0,0 0,1 -18.4
0,52 0418 0,0 0,0 -184
049 0,3% 0,0* 0,0 -184
1,00 0,810 0,0 0,1 -184
12 0,00 0,000 22 -1,3 19,6



1,00 2,300 -0,9 -13 193
13 0,00 0,000 -0,9 0.8 19,1
1,00 1,800 0.5 0.8 189
14 0,00 0,000 0,5 -0,9 172
1,00 0,500 0,0 0.9 17.1
15 0,00 0,000 1,4 -5.4 -152
1,00 0,447 -1,0 54 -15,1
16 0,00 0,000 -1,0 0,5 -159
1.00 3,043 0,0 0.2 -15,5
17 0,00 0,000 0,0 1,3 -30.8
1,00 2,053 2,6 1,2 -30,5
18 0,00 0,000 27 -1,3 -55.1
1,00 2,053 -0,0 -14 -553
19 0,00 0,000 0,0 -0,2 -38.1
1,00 3,043 -1,0 0.5 384
20 0,00 0,000 -1,0 2,4 -382
1,00 0,447 0,0 2.4 -38.3
21 0,00 0,000 2,7 4.8 -170
1,00 0,560 0,0 48 -16,9
22 0,00 0,000 1,2 -2,2 -170
1,00 0,560 0,0 22 -16,9
23 0,00 0,000 0,0 0,1 -84
0.50 0,992 0,1* 0,0 -8.4
1,00 2,000 0,0 -0,1 -84
24 0,00 0,000 0,0 0,1 53
0,51 0414 0,0* -0,0 -5,3
0,50 0,405 0,0% 0,0 =53
1,00 0,810 0,0 -0,1 -5.3
25 0,00 0,000 0,0 0,1 3.2
0,50 0,992 0,1* 0,0 -3,2
1,00 2,000 0,0 -0,1 =32
26 000 0,000 0,0 -0,1 -2,2
0,50 1,180 0,1* -0,0 2.3
0,50 1,198 0,1% 0,0 23
1.00 2,378 0,0 0.1 2.4
27 0,00 0,000 0,0 -0,1 -5,9
0,50 1,180 0,1* -0,0 -5.8
0,50 1,198 0,1% 0,0 -5.8
1,00 2,378 0,0 0,1 57
* = Wartos$ci ekstremalne

NAPREZENIA:
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NAPREZENIA:

T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi.+ABDEF

Pret: x/L: x[m}. SigmaG: SigmaD: SigmaMax/Ro:
[MPa]
44 Drewno C18
1 000 0000 -02 -02 0,013
1,00 0470 -62 57 0,343*
2 000 0000 -58 60 0,335*
1,00 0,940 -3,8 40 0,223
3 0,00 0000 -38 40 0,223*
1,00 2,150 1,1 -09 0,059
4 000 0000 10 -10 0,054
1,00 0,810 46 -46 0,255*
5 0,00 0000 46 -45 0,256
1,00 2,150 57 58 0,320%
6 0,00 0000 -57 58 0,320
1,00 0,940 -10,1 10,1 0,563*
7 000 0000 -10,7 95 0,594*
1,00 0470 06 -06 0,033
8 000 0000 -0,1 -0.1 0,005
1,00 0500 -l6 14 0,091*
9 0,00 0000 -15 1,5 0,086*
1,00 1,800 -10 10 0,058
10 0,00 0,000 -10 10 0,058
1,00 2,300 53 -52 0,295*
11 000 0,000 -0,5 -0,5 0,027
0,50 0405 -0,5 -05 0,027*
1,00 0,810 0,5 -0,5 0,027
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23,0
REAKCJE PODPOROWE: T.1rzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi.+ABDEF

Wezet: H[kN]: VIkN]: WypadkowalkN]: M[kNm]:

1 10,9 230 255
2 -26,9 393 47,6

PRZEMIESZCZENIA WEZEOW:  T.Irzedu
Obciazenia obl.: Cigzar wi+ABDEF

Wezel: Ux[m]: Uylm]: Wypadkowe[m]: Fifrad]([deg]):

-0,00000 -0,00000 0,00000 -0,00709 ( 0,406)
0,00000 -0,00000 0,00000  0,00974 ( 0,558)
-0,00001 -0,00313 0,00313 -0,00580 ( 0,332)
0,00003 -0,00423 0,00423  0,00753 ( 0,432)
0,00002 -0,00415 000415 -0,00058 (-0.033)
0,00002 -0,00470 0,00470  0,00149 ( 0,086)
0,00180 -0,00469 0,00503  -0,00435 (-0,249)
0,00176 -0,00389 000427 -0,00147 (-0,084)
000166 000439 0,00469  0,00058 ( 0,033)
10 -0,00010 -0,00470 0,00470  -0,00148 ( -0,085)
11 000108 -0,00474 0,00486

12 000117 -0,00442  0,00458

13 000090 -0,00470 0,00479 -0,00148 (-0,085)
14 000023 000412 0,00413  -0,00048 ( -0,027)
15 000139 -0,00423 0,00446  0,00065 ( 0,037)
16 000045 -0,00439 0,00441 -0,00128 ( -0,074)
17 -0,00000 -0,00643 0,00643  -0,00151 ( -0,086)
18 0,00003 -0,00777 0,00777  0,00063 ( 0,036)
19 000112 -0,00470 0,00483  0,00108 ( 0,062)
20 000110 -0,00402 000417 -0,00014 ( -0,008)

RolieJE W WV R T S

PRZEMIESZCZENIA:
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DEFORMACJE: T.Irzedu
Obcigzenia obl.: Cigzar wi.+ABDEF
Pret: Wa[m]: Wb[m]: Fla[deg]: FIb[deg]: f[m]: L/M&
1 -0,0000-00031 -0,406 -0332 0,0001 60450
2 -0,0031-0,0064 -0332 -0,086 00,0005 1864,1
3 -0,0064-0,0047 -0,086 0,08 0,0009 24939
4 -0,0047-0,0041 0,08 -0,033 0,0002 38112
5 0,0041-0,0078 -0,033 0,036 0,0006 36274
6 -0,0078-0,0042 0,036 0432 00,0008 11590
7 -0,0042 0,0000 0,432 0,558 0,0001 35445
8 -0,0000-0,0009 -0,109 -0,085 0,0000 183026
9 -0,0009-0,0011 -0,085 0,062 0,0006 3124,6
10 -0,0011-0,0018 0,062 -0,249 0,0016 13987
11 -0,0047 0,0039 0,057 0,057 0,0000 1,23E+06
12 0,0018 0,0011 -0,084 -0,008 0,0004 5363,6
13 0,0011 0,0002 -0,008 -0,027 0,0001 196481
14 0,0002 0,0000 -0,027 -0,022 0,0000 773236
15 -0,0038-0,0035 0,033 0,037 0,0000 72102,0
16 -0,0036-0,0042 0,037 -0,033 0,0005 65172
17 -0,0017 0,0037 -0,105 0,033 0,0006 3233,9
18 -0,0026 -0,0022 -0,085 0,058 0,0007 31194
19 -0,0008 -0,0022 -0,004 -0,074 0,0005 65681
20 -0,0021-0,0027 -0,074 -0,085 0,0000 399857
21 0,0001-0,0011 -0,085 -0,139 0,0001 8179,3
22 -0,0017-0,0012 0,033 0,058 0,0000 17801,0
23 -0,0044 0,0047 -0,010 -0,006 0,0000 108204,5
24 -0,0047 -0,0040 0,048 0,048 0,0000 1,63E+H06
25 -0,0040 0,0047 -0,022 -0,019 0,0000 108204,5
26 00035 0,0032 -0,006 -0011 00000 661454
27 00028 0,0022 -0,013 -0,019 0,0000 661454

mgr jré. ZDigaiew mo L
Upr. bud|do projektowania i kigiowar'

robotamilbydowignymi bez ogranicze
w ! oﬁ}%@j&;}mﬁmﬂaﬂ&j
Nr 4597 1 114/90

Czlonek ZOJIB ny 7 A P10 300/
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Pret nr 7 —przekroczone stany graniczne no$nosci

Zadanie: ruszt-3

|

190

Przekroj: 4 “B 240x190”
Wymiary przekroju:
h=240,0 mm b=190,0 mm.

Charakterystyka geometryczna przekroju:

240

Zalacznik nr 7

A®

Jxg=21888.0; Jyg=13718,0 cm*; A=456,00 cm’; ix=6,9;iy=5,5 cm; Wx=1824.0; Wy=1444,0 cm’.
Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 1 klas¢ uzytkowania konstrukcji (temperatura powietrza 20° i wilgotnosci powyzej 65% tylko przez kilka
tygodni w roku) oraz klasg trwania obciazenia: Stale (wigcej niz 10 lat, np. cigzar wiasny).

Knoa= 0,60

Cechy drewna: Drewno C18.

fm,k = 18,00
frox=11,00
Jroox=0,30
Seox=18,00
fc,S‘O,k = 4,80
Sfex=2,00

E o mean = 9000 MPa
E 90,mean — 300 MPa

E 0,05~ 6000 MPa
G mean = 560 MPa
p 1= 320 kg/m’

™M =1,3

Jma=831MPa
ft,O,d = 5,08 MPa
f £90d = 0, 14 MPa
fc,[),d = 8,3 1 MPa
fqgo'd = 2,22 MPa
fva=0,92 MPa

Sprawdzenie nosnos$ci preta nr 7

Sprawdzenie no$nosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne wartosci
wielkosci statycznych.

Nos$nosé na $ciskanie:

Wyniki dla x,=0,00 m; x,=0,47 m, przy obcigzeniach “ABDEF”.
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- dlugo$é wyboczeniowa w plaszczyznie ukladu(wyznaczona na podstawie podatnosci weztow):
lo=pl1=4923x0470=2,314m

- dhugoé¢ wyboczeniowa w plaszczyznie prostopadlej do plaszczyzny ukladu:
l.=pl=1,000x0,470=0,470 m

Dhugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w plaszczyznach prostopadlych do osi gléwnych przekroju, wynosza:
loy=2314m; l,,= 0470 m

Wspblczynniki wyboczeniowe:
Ay=1loyliy=2314/0,0693 = 33,40
Ar,=1.,1i,=0470/0,0548 =857
O carity = T Eoos / A% = 9,87%6000 / (33,40)* = 53,09 MPa
O itz = T Eoos | A%=9,87x6000 / (8,57)* = 806,46 MPa

Aoty = S0k G onty =~18/33,09 = 0,582
Areiz= \/Suox /O ez =[18/806,46 = 0,149

=05 [1+ 8o (hroly - 0,5) +A2ay] = 0,5%[140,2(0,582 - 0,5) + (0,582)%] = 0,678
Jey= 0,5 [1+ B (A ratz - 0,5) + Naetz] = 0,5x[140,2%(0,149 - 0,5) +(0,149)] = 0,476

koy= 1k, + k2 =%,) = 1/(0,678 ++/0,6782 - 0,5822) = 0,976

Fep= Wk, + k2 =A%, ) = 1/(0,476 +-/0,476% - 0,149%) = 1,077
Powierzchnia obliczeniowa przekroju A4 = 456,00 cm’.
Nosnoéé na $ciskanie:

Geoa=N/A4=2697456,00 x10=0,6 <8,11 =0,976x831 =k fcoq
$ciskanie ze zginaniem dla x,=0,00 m; x,=0,47 m, przy obciazeniach “ABDEF”:

Uc()d szd Gm d 06 00 101
0 fp S g md OO gy B o g 25g5.1
Coreoa ™ Tuea | Tnya 09163 7 BT B3I Ol EK NIE SPEENIONY
Seo0d Gm,z,d cm,y,d 0.6 0.0 10,1
2\, + + km — 2 + 2 + 0,7X t = 0,
P AT Y X TR X TR TRt

Nos$nos$¢ na zginanie:
Wyniki dla x.~0,00 m; x,=0,47 m, przy obciazeniach “ABDEF”.
Dhugo$¢ obliczeniowa dla preta swobodnie podpartego, obcigionego rownomiernie lub momentami na koricach,
przy obciazeniu przylozonym do powierzchni gérnej, wynosi:
14=1,00x470 + 240 + 240 = 950 mm

Ifoi 1Bomes 950x240x831 _ *4[9000
;l relm = 2 = = 0,106
1°E;, \ G oo 3.142x190°%6000 = \ 560
Warto$¢ wspolczynnika zwichrzenia:

dla An<0,75 k=1
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=184/1824,00 x10*=10,1 > 8,3 = 1,000x8,31 = kst fma
Nosénosé dla x,=0,00 m; x,=0,47 m, przy obciazeniach “ABDEF”":

c
m,y.d mz.d =10=1 +0,7x 6o =12>1

m
Fona Jnza 831 8,31 WARUNEK NIE SPEENIONY

(o3
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[¢]
k, myd o Cumzd =i XlO,l 4+ 0,0
fm,y,d fm,z,d 873 l 8731

Nosnosé ze éciskaniem dla x,~0,00 m; x,=0,47 m, przy obciazeniach “ABDEF":

2
62{),(} Um,y,d +k, Gm,z,n‘ — 0,62 + 10,1 + 077)( 0,0 — 1’2 > 1
fDd fm d fmzd 8:312 8531 8331
.0, s 2 WARUNEK NIE SPEENIONY

=09<1

Otod , p Omyd  Smea 06 7 101, 00
fc?o,d fm,y,d fm,z,a‘ 8=312 8,3 1 8,3 1

=0,9<1

No$nosé na Scinanie:

Wyniki dla x,=0,00 m; x;=0,47 m, przy obciazeniach “ABDEF”.

Naprezenia tnace z uwzglednieniem redukcji sit poprzecznych przy podporach:
1,4=15V,/A=15%384/456,0x10=13 MPa
tya=15Vy/4=15x%0,0/456,0 x10=0,0 MPa

Przyjeto k.= 1,000.

Warunek nosnosci
ta= Ve +Toq =-J1,32+0,0° =1,3> 09 = 1,000x0,92 =k, fr.e

WARUNEK NIE SPEENIONY

Stan graniczny uzytkowania:

A @ /_,,oa
/ﬂ

Wyniki dla x,=0,21 m; x,=0,26 m, przy obciazeniach “ABDEF” liczone od cigciwy preta.
Ugigcie graniczne
Unin =1/ 150=3,1 mm
Ugiecia od obciazen stalych (cigzar wlasny + “A”):
U g = zins [1 + 19,2 WL J(1 e ae) = -1,1x[1 + 19,2%(240,0/470)*)(1 + 0,60) = -10,3 mm
Uy in = Uyins [1 + 19,2 (WLY 11+ aer) = 0,0x[1 + 19,2x(190,0/470)*)(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecia od obciazen zmiennych (“BDEF”):
Klasa trwania obcigzen zmiennych: Stale (wigcej niz 10 lat, np. ciezar wlasny).
Uosin = U zing [1 + 19,2 (/LY (1He ae) = 1,0x[1 + 19,2%(240,0/470)°}(1 + 0,60) = 9,3 mm
Byfn=Ugn [1 +19,2 (WL 11+ gep) = 0,0x[1 + 19,2x(190,0/470)*(1 + 0,60) = 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
U =-103+93=1,0<31=1upnusn
mgr inz, Zbigniew Kocur »
Upr. bud. go projektowania i kierowani:
robotami budowlanymi bez cgraniczer
W spel cling-budowlane:

Nr PET0MS5871 114790
Czlonek ZOIIB nr ZAPBO/ 3000
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Zalacznik nr 8

Pret nr 7 -wzmocnienie

Zadanie: ruszt-3
Przekr6j: 2 U 160

Wymiary przekroju:
— U160 h=1600 s=65,0 g=7.5 t=10,5 r=10,5 ex=184.
Charakterystyka geometryczna przekroju:
Fxg=35093 Jyg=1850,0 A=48.00 1x=8,6 1y=6,2.
¥y 1800  Material: St3SX,St3SY,St3S,S5t3V St3W, Wytrzymalosé fd=215 MPa
dla g=10.5.

Sily przekrojowe:
xa = 0,000; xb=0,470.
Obciazenia dzialajace w plaszczyznie ukladu: ABDEF
N=-27,2 kN,
M, =189 kNm, V.= -40,1 kN.
Naprezenia w skrajnych widknach: o,=76,0 MPa oc=-87.4 MPa.
Polaczenie galezi:

Przyjeto, ze galezie polaczone sq przewiazkami o szerokosci b= 100,0 mm i grubosci g = 8,0 mm w odstgpach 1, = 94,0 mm,
wykonanymi ze stali St3SX,St38Y,5t38,S3V,SBW.

Smukloéé galezi:
Ay=41=1,/1,=94,0/18,9=497

Jp=84[215/ fa = 84x\[215/215 =84,00

Wspélczynniki redukcji nosnosci:

Wspblczynnik niestatecznosei dla $cianki przy Sciskaniu wynosi @, = 1,000. Wspélczynnik niestatecznosci galezi wynosi:
A=A/ 4,=497/8400=0059 = @=0,999.

W zwiazku z tym wspdlczynniki redukcji nosnosci wynosza:

- dla zginana wzgledem osi Y: wy=1,000
- dla $ciskania: v, =0,999
Smuklosé zastegpeza preta:

- dla wyboczenia w plaszczyZnie prostopadiej do osi X
A=l iy =470,0/85,5=550

\/,12 + A2 m/2=+/550%+497% =741

_Am —

< _ Am _ 141

An = % e = 3400 X\ 0,999 = 0,088
Noénos¢ przewiazek:
xa = 0,000; xb=0,470.
Przewiazki prostopadte do osi X:

Q=12V=12x00=0,0kN
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Q=0,012 4 f;=0,012x48,00x215x10" = 12,4 kN
Przyjeto Q=12,4kN
_Qh_ 124x0,1

Qh 12,4%94.0
V = — 2 s = _
= m-Da _ 2x@x1668 KN Mo=— —= Z5505==0,3 kNm

V= 0,58 @, A, fi=0,58x1,000x0,9x100,0x8 0x215x10 = 89,8 kN
Mg = W f;=8,0x100,0> / 6 x215x10° =29 KNm
Vo=3,5<898="Vz Mg=03<29=Ms

Naprezenia:
xa = 0,000; xb=0,470.
Naprezenia w skrajnych wicknach: o, =76,0 MPa o¢ =-87,4 MPa.
Naprezenia:
- normalne: c=-57 Ac=81,7MPa w,=1,000
-écmaniewzdhuz osiX: Av=240cm’? 1=167MPa .= 1,000

Warunki no$nosci:
O =0/ We+ A0 =57/1,000+81,7=874 <215 MPa
Tex =T/ Wor= 16,7 /1,000=16,7 <1247 =0.58x215 MPa

\/cg +312 = \/37,42 +3x0,0% =87,4 <215 MPa

No$nosé elementéw rozciaganych:
xa = 0,000; xb=0,470.

Siala osiowa: N=272KkN.
Pole powierzehni przekroju: A =48,00 cm®.
Nosno$é przekroju na rozciaganie: Ne=A f3=48,00x215x10" = 1032,0 kN.

Warunek noénosei (31):
N=272<1032,0 = Ng

Diugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w plaszezyZznie ukiadu przyjeto podatnosci wezlow ustalone wg zalacznika 1 normy:
%1 = 0,667 %2 = 1,000 wezly przesuwne = n=2917 dla 1,=0,470

lw=2,917x0470=1371m

- przy wyboczeniu w plaszczyZnie prostopadiej do plaszezyzny ukladu:

~1= 1,000 %2=1,000 wezly nieprzesuwne = p=1,000 dla 1,=0,470
1w =1,000x0,470 = 0,470 m

Sily krytyczne:

Noo B BT _3,142x205x3509,3
TR 0,470?

107 =321421,2 kN

_ ®° EJ _3,142x205x1850,0

2 _
Ny = e 13712 10™ = 19913,9 kN

Nos$nos$¢ przekroju na Sciskanie:
xa = 0,000; xb =0,470:

Nre=W A f3=0,999%x48 0x215x 10" = 1031,0 kN
Okreslenie wspélczynnikdéw wyboczeniowych:



Jp =84 215/ fa = 84x[215 /215 =84,00

- dla wyboczenia prostopadiego do osi X:

A=An=0088 =Tab.llb= @=1,000
- dla wyboczenia prostopadlego do osi Y:

Ay=le Ji,= 13710 /62,1 =22,08

A=Ayl 2,=22,08/8400=0,263 =>Tabllc= @=0,967
Przyjeto: @= @umin = 0,967
Warunek noénosci preta na $ciskanie (39):
N
= 25 =0,027 <1

@ Nrc ~ 0,967x1031,0

Nos$noéé przekroju na zginanie:
xa = 0,000; xb = 0,470.
- wzgledem osi Y
Mg = wW,f3=1,000x231,3x215x10" = 49,7 kNm

Wspolezynnik zwichrzenia dla A;= 0,000 wynosi ¢ = 1,000
Warunek nosnosei (54):

My _ 272 189_
N, Ms 1031,0 497

0,406 < 1

Nosnosé (statecznosE) preta Sciskanego i zginanego:

Sktadnik poprawkowy:
Mg =0 4.=0
My ma = 18,9 kNm B,=1,000
—_ A{ymax N 1,000x18,9 272
=125 ,12@_—= 21, ; 2 _
&=125¢y Ay e N 1,25%0,967x0,263 497 ><1031’0 0,001
A,=0,001
Warunek nosnosci (58):
- dla wyboczenia wzgledem osi X:
N _  BMmx 272 1,000x18,9
oy + Mo 1,000x103170+ 97 - 0,406 <1,000=1 - 0,000
- dla wyboczenia wzgledem osi Y:
N My m
fBMom 272 LOOOXIBY _ 407 <0,999=1-0,001

o Nec Mgy  0,967x1031,0 49,7

Nos$noéé przekroju na scinanie:
xa = 0,470; xb = 0,000.
- wzdhiz osi X
Vr=0,58 @, Av fa= 0,58x1,000x24,0x215x10™" = 299,3 kN
Vo=03 V=898 kN
Warunek noénoéci dla $cinania wzdhiz osi X:
V=40,3<2993=V5%

Nosnosé przekroju zginanego, w kiérym dziata sila poprzeczna:
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xa = 0,000; xb = 0,470.
- dla zginania wzgledemosi Y:  V.=40,1<898=1V,
Mgp’= MR = 49,7 kNm
Warunek noénosci (55):
N . M 22
Npge Mzy, v
No$nosé przekroju na $cinanie z uwzglednieniem sily osiowej:

xa = 0,000, xb=0,470.
- dla $cinania wzdhiz osi X:

L 189
1031,0 ~ 49,7

=0,406<1

V=40,1<299,2 =299,3x\[ 1- (27,2/1031,0 % =Viy| 1= (N/Nre)’ =V

Nosnosé srodnika pod obciazeniem skupionym:

xa = 0,000; xb=0,470.

Przyjeto szerokosé rozkladu obcigzenia skupionego ¢ = 0,0 mm.

Naprezenia ciskajace w $rodniku wynoszg 6= 65,9 MPa. Wspblczynnik redukeji nosnosei wynosi:
Ne=1,25-0,50./f;=1,25-0,5%65,9/215=1,000

Nosnos¢é érodnika na sile skupiong:
Prw = Co tw Mo fz = 105,0%7,5%1,000x215x10° = 169,3 kN

Warunek nosnosci $rodnika:
P=0,0<1693=Prw

Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi X wynosza:
Amax = 1,9 mm
ag=1/250=470/250= 1,9 mm
amex = 1,9> 1.9 =2y mgr inz. Zigriew Kocur

Upr. bud. projekiowania i kierowani
robotami budowlanymi bez ogranicze

ing- lane
W Spec. n‘i@ﬁgn budowlar
Nr UA t'%'ll :'4%7{ 114/90

Czlonek ZOIIB ne ZAPBO/ 30070

53



